

Nr. 165/..... **07. MAR. 2024**

APROBAT,
Inspector școlar general,
prof. **Paula-Maria DĂRĂBAN**



Către

**Unitățile de învățământ preuniversitar
În atenția doamnei/domnului director și a consilierilor educativi**

Referitor:

Ca urmare a aprobării, de către Consiliul Suprem de Apărare a Țării, a *Planului comun de acțiune pentru prevenirea și combaterea consumului de droguri/alte substanțe cu efect psihoactiv – risc major la adresa siguranței individuale și naționale*, Ministerul Educației are sarcina de a implementa activități de prevenire în anul școlar 2023-2024 în toate unitățile de învățământ preuniversitar, la nivelul gimnazial și liceal. Prin urmare, vă solicităm următoarele:

- desemnarea unei persoane din fiecare unitate de învățământ preuniversitar cu nivelul gimnazial și/sau liceal responsabilă cu implementarea activităților de prevenire a consumului de droguri/alte substanțe cu efect psihoactiv. **Macheta va fi transmisă pe adresa de e-mail a fiecărei unități de învățământ. Termen de completare: luni, 11.03.2024.**

- planificarea, în luna martie 2024, a unei întâlniri între responsabilii din școli/licee, reprezentanții centrului de consiliere, prevenire și evaluare antidrog din județul dvs./Municipiul București și organizații neguvernamentale cu activitate în domeniu, pentru prezentarea principalelor tendințe în consumul în rândul elevilor, în funcție de fiecare zonă, și pentru transmiterea materialelor preventive elaborate de Agenția Națională Antidrog și parteneri;

- planificarea unei activități de prevenire, la cel puțin o clasă din fiecare unitate de învățământ preuniversitar cu nivelul gimnazial și/sau liceal, în săptămâna **1-5 aprilie 2024**. Aceste activități pot fi susținute cu ajutorul partenerilor guvernamentali sau neguvernamentali sau pot fi implementate de fiecare diriginte, la o oră de dirigenție, folosind materialele de prevenire disponibile. De asemenea, având în vedere că principalele cauze ale consumului de substanțe au la bază abilități de viață sănătoasă



insuficient dezvoltate la elevi, activitățile de prevenire pot avea și această dimensiune. Ele pot lua orice formă, de la prezentări, proiecte, întâlniri cu specialiști, ore derulate pe baza scenariilor dezvoltate de Asociația Preventis sau în cadrul proiectelor Agenției Naționale Antidrog, discuții libere cu elevii, teste de cunoștințe și/sau abilități, dezbateri etc. Vă recomandăm să implicați activ elevii în identificarea subiectelor de discuție, a metodelor sau instrumentelor potrivite pentru vârsta și interesele lor și chiar în planificarea și implementarea unor activități de prevenire, cu consilierea și sprijinul cadrelor didactice.

- până la finalul lunii aprilie 2024 se vor centraliza date succinte despre activitățile derulate, la nivel de județ: denumirea unității de învățământ, persoana responsabilă cu activitățile de prevenire, clasa/clasele la care s-a derulat activitatea, numărul de elevi implicați, numărul de cadre didactice implicate, tipul activității, parteneri (dacă au existat).

- promovarea Concursului național de proiecte antidrog „Împreună” în rândul elevilor din toate liceele.

Întocmit/Redactat,
Inspector școlar,
prof. dr. *Diana-Anca NITULESCU*

